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SESSÃO ORDINÁRIA           ATA 820

DATA: 02/12/2013
PRESIDENTE: NORA NUNES
1ª SECRETÁRIA: SANDRA CARDOSO
DEMAIS VEREADORES:

DANIEL COUTO

DANIEL VARGAS

MANOEL DIAS
MOISÉS PERES

NILTON OSÓRIO
ROBERTO CAMARGO
SERAFIM DE LIMA

Aos dois dias do mês de dezembro, do ano de dois mil  e treze, às quinze horas e oito
minutos, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida
Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, a  PRESIDENTA vereadora NORA NUNES
abriu a presente Sessão Ordinária e convidou a vereadora SANDRA CARDOSO para fazer
a leitura de um trecho da Bíblia. No espaço da TRIBUNA POPULAR, não houve oradores. A
seguir no espaço do  EXPEDIENTE a  PRESIDENTA anunciou o  resumo da ata nº 819, e
abriu espaço para retificações, e como ninguém se manifestou a PRESIDENTA declarou a
ata aprovada por unanimidade, sem retificações, e logo após, a ata nº 819 foi lida pela 1ª
Secretária da Mesa. A seguir nas CORRESPONDÊNCIAS foi lido o Comunicado do Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação n° 280340/13. Nas CORRESPONDÊNCIAS DO
EXECUTIVO foi lido o Ofício de Gabinete n° 376/13 que encaminhou mensagem retificativa
ao PLE N° 61/13; n° 381/13 que encaminhou mensagem retificativa ao PLE N° 62/13; n°
380/13 que encaminhou o Relatório Resumido da Execução Orçamentária referente ao 5º
bimestre de 2013. Em questão de ordem o vereador MOISÉS PERES solicitou à Presidenta
que suspenda a presente Sessão para que reunião das lideranças das bancadas. A seguir a
PRESIDENTA atendendo ao pedido regimental do vereador, suspendeu a presente sessão
por tempo não superior a trinta minutos. Retornando aos trabalhos a PRESIDENTA informou
que os líderes firmaram um acordo incluindo na ordem do dia da presente Sessão o PLE N°
N° 61 e n° 62/13 – e solicitou a 1ª secretária que faça a leitura da matéria para CIÊNCIA AO
PLENÁRIO ao qual foi lido o PLL N° 14/13 de autoria da vereadora Nora Nunes que “altera
dispositivos da Lei Municipal n° 101, de 29 de julho de 1998, que institui a semana do Meio Ambiente
no município de Capivari do Sul”; Parecer favorável da Comissão de Orçamento e Finanças -
COF N° 61/13 AO/PLE N° 56/13; Parecer favorável da COF N° 62/13 AO/PLE N° 61/13;
Parecer favorável da COF N° 63/13 AO/PLE N° 62/13; Parecer favorável da COF N° 64/13
AO/PROJETO DE RESOLUÇÃO 08/2013; Parecer favorável da Comissão de Constituição e
Justiça - CCJ N° 62/13 AO/PLE N° 56/13; Parecer favorável da CCJ N° 63/13 AO/PROJETO
DE RESOLUÇÃO 08/13; Parecer favorável da CCJ N° 64/13 AO/PLE N° 61/13; Parecer
favorável da CCJ N° 65/13 AO/PLE N° 65/13;  Of. 09/13 da COF referente à realização da



audiência pública do Orçamento para o ano de 2014. A seguir a PRESIDENTA informou que
na ORDEM DO DIA consta: PLE N° 56/13; PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 08/13; PLE N°
61/13  e  PLE  N°  62/13.  No  espaço  do EXPEDIENTE DOS VEREADORES: o  vereador
MANOEL DIAS iniciou parabenizando a equipe Serramar pelo trabalho realizado e por ter
chegado  até  a  semi-final  no  campeonato.  Parabenizou  também,  ao  Executivo  e  aos
Secretários Municipais, pois não sabe de quem foi à ideia, pela colocação do barco Seival
na rótula da RS040. Segundo o Vereador, esse fato chamou a atenção da comunidade e
também daqueles que passavam pela rodovia, sendo que muitos pararam para tirar fotos.
Continuando o  Vereador  referiu-se ao Conselho  Comunitário  das Regiões das Rodovias
Pedagiadas (COREPES) – a qual a Presidenta da Casa é titular desse Conselho, e ele
participa  como  suplente.  Disse  que  a  comunidade  de  Viamão  não  quer  abrir  mão  do
pedágio, e querem continuar usufruindo da isenção, porém, segundo o Vereador não é justo,
pois até o distrito de Capão da Porteira ninguém paga pedágio, e Capivari do Sul tem que
pagar. Continuando destacou que o COREPE da nossa região refere-se a RS040 e a 474, e
os municípios estão iniciando um trabalho em conjunto, e informou que além de Capivari do
Sul,  outros  municípios  também  apoiam  que  a  praça  de  pedágio  seja  transferida  para
Capivari do Sul. A seguir o vereador SERAFIM DE LIMA iniciou referindo-se a uma pessoa
que já fez parte da atual administração, e demonstrou a sua preocupação, pois essa pessoa
foi lá na Santa Rosa e disse, o qual vai usa as mesmas palavras que ele usou “a Santa Rosa
não tem representante vereador, e que os vereadores de Capivari do Sul não se preocupam com a
Santa Rosa”. Segundo o Vereador, disse que procurou o Vereador Moisés Peres que também
é um representante de Santa Rosa, e também fez solicitações ao líder de governo Manoel
Dias, e estes foram atenciosos e mostraram a sua preocupação com o problema que foi
trazido,  sendo  que  o  vereador  Moisés  Peres  esteve  quatro  vezes  na  Santa  Rosa  para
verificar a situação, e o vereador Manoel Dias foi duas vezes, uma comigo, e outra com o
Vice-Prefeito.  Portanto,  se  essa  pessoa  quis  atingir  a  minha  pessoa,  ou  a  atual
administração,  ele  foi  infeliz,  e  agradeceu  ao  vereador  Moisés,  e  também ao  vereador
Manoel Dias, que atenderam ao pedido, assim que foi constatado o problema, bem como o
Secretário Luis Andrade, que tem sido sempre muito atencioso com os pedidos que são
realizados.  O vereador foi  aparteado pelo vereador MANOEL DIAS.  A seguir  o vereador
ROBERTO CAMARGO  iniciou parabenizando a Jéssica, pelo seu aniversário, e informou
que ela é integrante do CTG de Capão da Porteira. Continuando também parabenizou a
aniversariante Anita,  que é neta do senhor Ventura. Continuando o Vereador disse estar
preocupado com a questão da EMATER, pois segundo o Vereador essa empresa que realiza
um grande trabalho com os agricultores desse município, corre o risco de ter que fechar as
portas se deixar de ser considerada uma entidade filantrópica. Continuando fez a leitura de
uma reportagem da Zero Hora específica sobre a situação atual da EMATER. Informou que
hoje pela manhã quando estava dando aula na Rural em Osório, contou com a presença de
representantes  da  EMATER  que  foram  até  a  Escola  solicitar  que  seja  formada  uma
comissão de apoio à manutenção da filantropia da EMATER, no qual será realizada uma
audiência pública, às 14 horas do dia 04 de dezembro, na Câmara de Vereadores de Osório.
O vereador foi aparteado pelo vereador MANOEL DIAS. A seguir a PRESIDENTA deu início
ao espaço da ORDEM DO DIA, ao qual foi lido o PLE N° 56/13 que foi posto em discussão e
a seguir em votação, sendo que o referido projeto foi  APROVADO por unanimidade.  A
seguir foi lido o  PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 08/13 que em discussão e a seguir em
votação,  sendo  que  o  referido  Projeto  de  Resolução  n°  08/13  foi  APROVADO por



unanimidade.  A seguir  foi  lido o  PLE N° 61/13 que foi  posto em discussão:  o  vereador
SERAFIM DE LIMA iniciou dizendo que esse projeto quando entrou no Legislativo trouxe
preocupação, pois ele precisava ser retificado para ir à votação. Diante disso a Comissão
enviou  ofício  pedindo  a  adequação  do  projeto,  e  se  essa  viesse  a  tempo,  já  tinham
combinado da possibilidade de fazer um acordo de líderes e votá-lo na semana passada, até
mesmo pela sua importância, já que tem como objetivo a compra de livros para a Biblioteca,
porém a retificação chegou essa semana, e por isso esse projeto está sendo votado hoje,
também com o acordo das lideranças. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir a
PRESIDENTA colocou  o  PLE  N°  61/13 em  votação,  sendo  que  o  referido  projeto  foi
APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o PLE N° 62/13 que foi posto em discussão e
a  seguir  em  votação,  sendo  que  o  referido  projeto  foi  APROVADO por  unanimidade.
Encerrada  a  Ordem do  Dia  a  PRESIDENTA deu  início  ao  espaço  das  EXPLICAÇÕES
PESSOAIS, sendo que se pronunciaram respectivamente os vereadores MOISÉS PERES,
DANIEL VARGAS,  SERAFIM DE LIMA, DANIEL COUTO, SANDRA CARDOSO e NORA
NUNES.  A seguir  não  havendo  mais  quem quisesse  discutir,  a  PRESIDENTA declarou
encerrada a presente Sessão e convocou os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a
ser realizada no dia nove de dezembro, às quinze horas. E nada mais havendo a tratar, para
que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada.

Vereadora NORA NUNES Vereadora SANDRA CARDOSO
              Presidenta      1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


